

美争议漫画竞赛引发枪案

两名枪手被击毙 以伊斯兰教先知穆罕默德为主题举办漫画竞赛的做法颇具争议

美国警方3日晚证实,得克萨斯州达拉斯市郊的加兰一处展览中心外当天傍晚发生枪击事件,两名男子朝警卫开枪,遭到还击毙命。因事发地当时正在举办一场颇具争议的宗教漫画竞赛展览,这次枪击事件引发广泛关注。

交火结束后警方封锁周边大片区域

加兰警方发言人乔·哈恩说,临近当地时间晚7时,“柯蒂斯·卡韦尔中心”的一个停车场传出枪声,两名男子驾驶一辆汽车开到展览中心大楼前,开始朝一名警卫射击。正在现场协助展览安保事宜的加兰警方随后与嫌疑人交火,两名嫌疑人毙命。

哈恩说,最先遭嫌疑人枪击的警卫腿部受伤,但无大碍,接受治疗后不久出院。

目击者约翰尼·罗比说,他当时正在展览中心外,听到袭击者所驾驶的辆里传出大约20声枪声,然后传出另两声枪响,听到有警官大喊袭击者有车。随后,罗比被警方护送进大楼庇护。

为确保万无一失,警方在交火结束后继续封锁了周边大片区域,疏散正在展览中心参观的人群和包括附近沃尔玛超市在内的商家顾客。根据警方声明,因袭击者的车中可能有“燃烧装置”,警方还



5月3日,美国德州加兰市,警察在枪击案现场

出动一个拆弹小组前往排查隐患。

警方透露,“柯蒂斯·卡韦尔中心”当时正举办一场漫画竞赛展览,大约200人前往参观。枪击案发生后,这些观众被护送到另一处地点,再由一辆巴士车接走。

漫画竞赛展览先前已招致宗教人士抗议

据了解,这场展览由总部位于纽约的“美国捍卫自由计划”组织发起,组织参赛者描绘伊斯兰教

先知穆罕默德形象的漫画,并将对最后评出的获胜者奖励1万美元。

不过,这类做法颇具争议。今年年初,曾刊登过伊斯兰教先知穆罕默德漫画的法国《沙尔利周刊》遭武装人员袭击,事件造成12人死亡、11人受伤,包括主编斯特凡纳·沙博尼耶在内的多名编辑遇难。

美国《达拉斯晨报》报道,有关漫画竞赛展览先前已经招致宗教人士抗议,认为这是对宗教的亵渎,但“美国捍卫自由计划”组织坚称,此举关乎“言论自由”。

根据致力于研究仇恨团体的“南方贫困问题法律中心”描述,“美国捍卫自由计划”组织属于极端反宗教组织,先前在美国国内资助过各类反对伊斯兰教的活动,是美国国内最高调的反宗教团体之一。

警方称,当局正在确认袭击者身份,眼下难以断定袭击动机是否与这次展览有关。

不过,美国监控极端组织互联网活动的机构“搜索国际恐怖组织研究所”截获的信息显示,极端组织“伊斯兰国”一名成员通过社交网络发布声明,证实两名“伊斯兰国”的支持者发动了这次袭击。

文/徐超(新华社特稿) 供图/IC

英国小公主有名字了

英国王室4日发布声明称,威廉王子夫妇刚刚诞生的小女儿名字定为夏洛特·伊丽莎白·戴安娜。有媒体分析,这个名字其实大有来头,“夏洛特”是与“查尔斯”对应的女名,“伊丽莎白”和“戴安娜”分别是向小公主的曾祖母、英国女王伊丽莎白二世和祖母、已故黛安娜王妃致敬。

英国小公主的诞生不仅是英国王室收获的礼物,也是上天赐予英国零售业的一份厚礼。

婴儿用品和服装店为此欢欣鼓舞,时尚设计师如获至宝。从洗礼袍到婚纱,以及搭配服饰的各种发型,小公主的穿戴打扮可以轻而易举引领时尚潮流。

英国凯特王妃2日早上在伦敦圣玛丽医院顺利诞下一名女婴。英国王室已经多年未添女孩,查尔斯王子曾两次吐露想要抱孙女的心声。

美国圣母大学营销专家托尼亚·威廉斯·布拉德福德告诉美联社记者,“王室新添女孩,对英国旅游业和零售业而言都相当于一笔横财。”

布拉德福德说,如果再添一名王子,大家会把注意力放在王位继承方面,可公主不同,“将带来许多时尚机遇”。

在时尚界看来,她是现实版的白雪公主。从她第一天在公众面前露面开始,直至她走完一生,时尚人士将不停追问:“她穿谁的设计?公主效应不仅局限于今年,这一效应将永远持续。”

位于伦敦的时尚顾问阿努莎·库迪加内说:“无论从通常意义来说,还是从文化层面看,打扮一名女孩都会更有趣。女孩吸引时尚界更多关注非常正常。”

诺丁汉零售研究中心估算,威廉王子与凯特王妃的第一个孩子,乔治小王子2013年7月出生后的前9周,为英国经济贡献2.43亿英镑(约合3.68亿美元)。他的妹妹潜力则不可限量。布拉德福德认为,小公主带来的营销机会可能跨越英国国境,而且不仅限于时尚商品,例如会掀起类似美国迪士尼的那种收藏热。

据新华社

菲恐怖大亨 疑遭保镖枪杀

菲律宾武装部队总参谋长格雷戈里奥·皮奥·卡塔潘4日证实,被安全部队追捕的恐怖分子阿卜杜勒·巴西特·奥斯曼上周末遭人击毙,凶手疑似是他的保镖,杀人动机是拿美国政府开出的100万美元悬赏。

奥斯曼与“基地”组织关系密切,涉嫌在菲律宾南部发动至少9起爆炸袭击,遭通缉多年。

菲武装部队总参谋长卡塔潘4日在首都马尼拉告诉媒体记者:“有情报显示,奥斯曼及其5名随从被杀,枪手是他们自己人。”

卡塔潘说,当时奥斯曼和7名保镖前往南部棉兰老岛一处据点,这伙人内部随即发生枪战,“死者尸体被‘摩洛伊斯兰解放阵线’(‘摩伊解’)武装人员发现”,政府军和警方正派人鉴定死者身份。

按菲政府军的说法,保镖之所以对奥斯曼下毒手,或许是为取得美国政府开出的赏金。

据美国国务院网站介绍,奥斯曼是“炸弹制造专家”,与印尼恐怖组织“伊斯兰团”和菲律宾“阿布沙耶夫”反政府武装存在关联。

菲律宾安全部队自2002年起追捕奥斯曼。今年1月25日,菲特警在南部马京达瑙省追捕奥斯曼和另外一名恐怖分子祖尔基夫利·本·希尔,将后者击毙。

菲律宾最大反政府武装“摩伊解”方面4日也证实了奥斯曼的死讯,只不过宣称是这一组织的武装人员3日将他击毙。

“摩伊解”主要头目加扎利·加法尔向法新社记者证实,“奥斯曼已死”,尸体已经下葬。

“摩伊解”是菲律宾最大的反政府武装力量,现有约1.2万名武装人员。2014年3月27日,菲政府与“摩伊解”签署全面和平框架协议,同意成立一个新的名为“邦萨摩洛”的政治实体。自此双方没有发生过大规模武装冲突。

据新华社

美军被指在叙制造“屠杀”

位于英国首都伦敦的叙利亚人权观察组织发表声明,指责美军近日对叙利亚一处村庄发动空袭,造成至少52名当地平民死亡。这一组织称,美军以打击极端组织“伊斯兰国”为借口,制造了这一“屠杀”事件。

根据声明,美军上月30日晚至本月1日凌晨对叙第二大城市阿勒颇东北的一处村庄发动空袭。死者中包括7名儿童和9名妇女,加之另有13名平民没有找到,预计最终伤亡人数会进一步上升。

“对美国领导的联军以打击‘伊斯兰国’为借口,对这个村庄犯下的屠杀行为,我们(叙利亚人权观察组织)致以最强烈谴责”,声明说,“我们呼吁有关国家将那些犯下屠杀罪行的人诉诸法律,同时再次呼吁有关各方确保军事行动避免误伤平民。”

美国有线电视新闻网报道,叙利亚人权观察组织的说法尚难以通过第三方证实。值得注意的是,这一组织成立以来一直被认为反对叙利亚总统巴沙尔·阿萨德,其统计数据和说法立场经常被指责有失偏颇,只有大政府军在冲突中的过失,却无视反政府武装以及西方国家的污点。其先前发布的数据经常被美国政府引用。去年5月,美国国务院官员还引用这一组织有关“叙冲突以来大约15万平民丧生”的数据。

针对人权组织的谴责,美军3日发表声明予以否认,承认发动过空袭,但声称打击目标是“伊斯兰国”武装人员。

据新华社

埃塞裔以色列人与警察严重冲突



5月3日,以色列特拉维夫,数千名埃塞俄比亚裔以色列人举行游行集会。图为示威者手持标语牌 供图/IC

新华社电 数千名埃塞俄比亚裔以色列人3日在特拉维夫举行游行、集会,抗议以警察对埃塞裔以色列人暴力行为和种族歧视。示威者与警察发生冲突,导致30人受伤。

继4月30日在耶路撒冷市中心以色列总理官邸附近进行大规模抗议集会后,埃塞裔以色列人3日在特拉维夫组织游行,堵塞了主要道路。游行队伍最后在拉宾广场聚集,继续进行抗议。

抗议活动当晚演变为暴力冲突,示威者砸毁警车,并向警察投掷石块、飞盘和玻璃瓶等,造成23名警察受伤。警方使用催泪瓦斯和眩晕弹驱散示威者,造成至少7名示威者受伤。现场烟雾弥漫,并不时传来爆炸声。

以色列总理内塔尼亚胡3日晚发表声明,呼吁民众保持冷静,恢复秩序。他表示将会与埃塞裔社区代表会面并举行对话。

两名以色列警察殴打一名埃塞裔以军士兵的视频近来在社交网站流传,在埃塞裔犹太社区引发公愤和大规模抗议活动。

以色列目前约有12万埃塞俄比亚裔人口,他们被称为“法拉沙人”,是流散到埃塞俄比亚的古犹太人后裔。以色列自上世纪80年代起,曾多次大规模空运埃塞俄比亚犹太人回国,并将他们大多数人安置在南部地区。由于经济和文化差异,他们始终很难融入以色列主流社会。

冲刺! 英国选举进入“搞笑时段”

随着英国7日议会选举之日临近,保守党领袖、首相戴维·卡梅伦与工党领袖埃德·米利班德“奇招迭出”,纷纷使出颇具喜剧效果的“杀手锏”。

西方媒体惊呼,这场两大对手旗鼓相当的选举,前半段略显沉闷单调,在冲刺阶段终于进入“搞笑时段”!

米利班德:一言既“刻” 驷马难追

工党领袖米利班德3日带着一块石碑出现在选民面前,让不少人吓了一跳。这块石碑高2.5米,是石灰石材质,属于纪念碑的常见材料。米利班德揭开幕布,向选民展示了刻在石碑上的字。

原来,米利班德特意委托石匠,把工党的6条竞选承诺刻在这块与众不同的“纪念碑”上,包括“管控移民”“更坚实的经济基础”“提高工薪家庭生活水平”等。

米利班德说,一旦工党7日赢得选举,这块石碑将被竖立在唐宁街10号首相府的花园中。

一言既“刻”,驷马难追。米利班德表示,工党胜选后一定会兑现竞选承诺,因为“字已经刻在石头上了”。

这块石碑在社交媒体上被称作“埃德石”,迅速引得网民围观。伦敦市长鲍里斯·约翰逊等保守党人士则讥讽米利班德的刻石之举。

然而,不少批评家抛出了一个“严谨”的提问:如果工党败选,这块石碑的命运如何?根据英国尤戈夫调查公司3日发布的民调,保守党支持率34%,工党支持率33%,胜负难料。



5月3日,工党领袖米利班德带着一块石碑出现在选民面前 供图/新华国际 亲民 供图/IC

卡梅伦:甘为孺子牛 难得一心人

保守党领袖、首相卡梅伦常被人质疑“含着金汤匙出生”、与普通民众距离较远。为了扭转这一精英形象,卡梅伦3日下午前往西约克郡,挤在人群中观看了一场自行车赛。

在拥挤人群中,7岁女孩阿梅莉·博恩和10岁的哥哥查利个子太矮,踮起脚尖也看不到公路上的自行车。

好机会!卡梅伦果断抱起小女孩博恩,让她跨坐在他的肩头。博恩身穿粉红色上衣、粉红色圆点裤子,坐在卡梅伦肩头格外惹眼。

赛事紧张之际,博恩一手摁住卡梅伦头顶,一手挥舞着蓝色车赛旗帜,激动得合不拢嘴。卡梅伦两手紧抓博恩的双腿,防止她摔下来。

孩子的母亲乔伊告诉英国《每日邮报》记者,博恩与查利一直关注着本次大选,此番与卡梅伦亲密接触后,已经向妈妈申请“7日通宵不睡觉,等待选举结果公布”。

“酷妈妈”乔伊则表示,她还没决定究竟把票投给卡梅伦还是米利班德。尽管卡梅伦积极为她女儿博恩效劳,但“这件事对我的决定不构成影响”。

文/杨舒怡(新华社特稿)

近日275名妇女和儿童相继被解救

“博科圣地”女人质忆获救经历

另一名死里逃生的妇女萨拉玛图·博拉马回忆,一些少女和妇女在获救前惨遭毒手,但不清楚具体有多少人被害。

混乱场面

获释人质之一宾塔·阿卜杜拉希3日在接受法新社记者采访时说,她一年多前被“博科圣地”武装人员从阿达马瓦州马达加利村附近掳走。

这名18岁女子在回忆获救经历时说:“当政府军进攻关押我们的营地时,绑匪告诉我们在树下和灌木丛中躲避,以免被炮击。政府军坦克驶入森林时,没有发现树下有人,一些妇女因此遭碾压。”阿卜杜拉希还说:“当政府军制伏了‘博科圣地’武装人员,解救我们后,便先用军车将一些体弱或生病的人质送走,其余人步行……”

据20岁获救女子博拉马估计,不幸惨死坦克车轮的妇女可能有10人。博拉马回忆,政府军告诫步行的人沿着车轮留下的印记走出森林,以避免遭遇地雷,但至少3名妇女因触雷丧生。

得以体整

经历了惊恐万分的救援后,最新获救的这275

名妇女和儿童眼下在阿达马瓦州首府约拉的一处避难营中休养。

尼日利亚全国紧急事务管理局发言人萨妮·达蒂告诉法新社记者证实,275名获救者中,有人营养不良,有人精神受打击,“8名妇女和15名儿童被送至医院,他们在解救过程中受了伤。”达蒂说,此处避难营向获释者提供了食品、被褥、蚊帐、肥皂和清洁剂。工作人员正在统计获释者的个人信息,包括姓名、年龄、籍贯。

尚不清楚这些人会在这处营地待多长时间。法新社分析,鉴于一周多来有超过700名妇孺获解救,这其中包括“奇布克女孩”的可能性也就相继增大。2014年4月14日,“博科圣地”武装分子劫持了尼日利亚北部博拉诺州奇布克镇一所中学的276名女学生。虽然此后57人有幸逃脱,但仍有219人下落不明。

有报告显示,从去年开始,已有2000多名尼日利亚妇女遭到“博科圣地”绑架,其中多数遭到性虐待和被迫参加战争,不乏有人被训练成“人体炸弹”。

文/杜韵(新华社特稿)